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C. vou Schwantzenbeng 1/16

Som 6 kan met 114 (op :—:= [g) = 3 manieren), 123 (op 3! =6 manieren) en 222 (op 1 manier). S nCr 2+3i+l
— ! — N
Dus totaal 3+ 6 +1=10 gunstige uitkomsten.

617(8|9]10[11]12
516(7(8[9][10[11
415(6|7[8]|9]10
P(som = 5) =1— P(som =5) = 1——2%(:3). 2¢c P(somle):%(:%). 3l4als5]6]7]8]9
213|/4|5|6|7|8
Psom>4)=1-Psom<4)=1-2 =B 1) 2d Psom=<10)=1-Pom>10)=1-2 =3 1) 1[2]3]al5]6]7
+ 12 3 456
4 nCr 3+1
P(som < 22) =1- P(som > 22) =1 — P(som = 23 of som=24) =1 & %22361, (zie de uitleg hieronder) |-y 3
[

129
Som 23 kan met 6665 en som 24 met 6666. Dus totaal (3j +1=4+1=5 gunstige uitkomsten. |l 7=/12361Erac
Brd nor 3+4 nCr

Het aantal mogelijke uitkomsten met vier dobbelstenen is 6x6x6x6 =1296. Z+d mbr 3
15
P(som=7)=1—P(som < 6) =1 — P(som = 4 of som =5 of som = 6) = 1%86 llggé (eventueel = 427). 1-1Ss8ndvirac o

]
Som 4 met 1111, som 5 met 1112 en som 6 met 1122 en 1113. Dus totaal 1+ [gj + [gj + (‘3‘) =15 gunstige uitkomsten.

23

P(aantallen verschillen) = 1 — P(aantallen zijn gelijk)ZI—ﬁzﬁ. 4|=|#|#|#[#[#| 4]8[9]910]10[10| 4 ]16(20[20[24[24[24

3lz|#|#|#[#|#]| 3]1718[8[9]9]9] 3]12[15|15(18(18(18
P(sam>8)=%.(zie het tweede rooster hiernaast) 2l || #|#|#|#]| 2|6|7[7]8[8|8| 2]8]10(10|12]|1212
p 7 17 (= |#|#[#]|#]| 1156166171717 1]4|5/516]616
(producfz10):1—P(produc‘r<10):1—ﬁ:24. 455666 +t455666 X456566 6
P(rood) = 5d P(zwart) = =1

m+5 m+5
Als Elske een knikker pakt, zijn er totaal m + 5 knikkers, waarvan n+5 rooden m+5—-(n+5)=m+5-n-5=m—n zwart.

P(rood) = -At4 —at4 on Pizyart)=20-a - 20-a

20+ 4 24 20+ 4 24
_p-18+g9 _prg-18 __m-5 __n
P(rood) = p+<] en P(zwart) = vy = prg 6¢ P(rood) = aoE en P(zwart) =i T
(ZP) 1 ?B nCr 488 ncC
P(minstens één prijs) = 1- P(geen prijs) = ~0,420. L APAZEGL4 S

(%)
G)[lj[ 2) 2478 riir 2780
~—~—— -~ =0,024. : "% pzaasizeds

%)

P i] i] TH_nCr 4+okrd n
(geen hoofdprijs en hoogstens twee troostprijzen) LhEr AERre nk

70\ (8) (70\ (8) (70 Crz
_ y » ) 4 s )l e nold22435
= P(geen prijs) + P(één troostprijs) + P(twee troostprijzen) = —< + (SOJ + (SOJ =0,899. i g S
4

80
4 4

7 11 (7 r_nCr &+11 nCr 1
(6) (1)(5) YT g
P(jongens >2) =1—-P(jongens <2) =1—| 25 +~—~~2|=0,987. ||—fneris nir

£
(18) (18) LSET1ro4ETR
6 ]

6
11 Kl 3#7F nCr 3
(131) ' @) i E31?98;9:29
P(evenveel jongens als meisjes) = P(jongens = 3) = ~—~—~—~==0,311 n
5)

P(één hoofdprijs en één troostprijs) =

9

24 nCr 538 nCr

P(geen wagens met defecte lampen) = (T ~0,298. - 2982611258
:)
2%4HCE 5;6 ncr 1
) B
P(wagens met defecte lampen > 2) = 1 — P(wagens met defecte lampen <2) =1—| 22 +2 22 |~ 0,254, |'~ Hns/%g4gg$lgﬁ4
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C. von Jehunvl.tzenbnh.q 2/16
24 6 24 E%ntth 4%6 nCr 1
4)(1) (5) " pezen
P(wagens met goede lampen > 3) = P(wagens met goede lampen > 4) = +--+£=0,746. [an=-36 nor 5
9 g P J J P 30 30 N iEEsTa14e
5 5 ]
P(55555 59 ~ 0,402. SR ararrEre
(55555)_( ) = S nCr_ 26 1260 2
2 1243 <8 1 zasmess HsiTeRisoes~a5"
P(55<3<3<3):(2j-(g) '(g) =0,010. a . . 196234256

P(minstens twee keer 5) =1 — P(minder dan twee keer 5) =1— (P(EBBEE) + P 5555)) ((%)5 + (?] . % . (%)4) =0,196.

ig§4*2*3)+2?’(4*2
P(gelijkekleur'en):P(www)+P(rrr)=l~l-%+%~%~%:O,125. .125
2 1.2 1-2 2 C kT )
P(rood>1)=1-P(rood <1)=1-P(rood =0)=1-P(rrr) = Z~§~§=O,833 . LB3EIEIEEEZ
P = Plert) = Pleri) + Perr) + PGrry =24 14 2. 1.1,2.1.2 0 333 |*" 553358535s
(rood =2) = P(rrr)= P(rrr)+ P(rrr) + (rr‘r)—z~f 3t323t3 3 3~0 lm
1-A.14 a6
P(T=0)=PEIIIITIIIIIIN) =(1-0,14)!? =0,86'% ~ 0,164, [2-86"12
. 1636746477
P =3)=PEIIIIIIIITID -(¥].0,143.0,86° ~ 0,155. Brgung ro- 1V
- 1553434153
12 noh B, 5708
P(a=8enb=4)=P(aaaaaaaabbbb)=(182j~0,378~0,494 =~0,010. .' S EiEEeIeon S.g%:ﬁuz*a.@*

1A LABZETI47EE
Plb22)=1-Pb<2)=1-(Pb=0)+Pb=1))=1- (0,5112 + (112j .0,49.0,5111) ~ 0,996. ; S ass1205264

(43 4% nCr 3758 AL
P(0 euro) = P3x€0)=-—<=0,630. . LE296428571

\_/

/_\

B
3 1*431r‘|l3r‘ 2+1#43

43 il
P(100 euro) = P(1x €100) + P(2 x €50) = [ %50)2 ) + [ %5E)) ) ~0,048. F'”E“S%EEEE.ESZZT
3 3
El
Lnd

43
(20 euro) = P(2x€10) = =0,013. EP. ;T;T;:ZGEE
T
3

P(minstens 30 euro) = 1 — P(minder dan 30 euro)

[i]
3

42 _nCr 3+4%43_nC
~(PBx€0)+P(1x€10)+ P(2x€10)) =1~ @Al)'@ﬂﬂﬁﬁ) o173, : 2::/;§Pn§23%11

50 50 50 1?29881%33
EIINC I .
G, 3348, FERA, D540
P(een persoon wordt goedgekeurd) = P(elke uitslag gunstig) = P(gggg) = 0,98 -0,70-0,95-0,92 =~ 0,600. |- 7= 509564
Dus P(een persoon wordt afgekeurd) = 1—0,600 = 0,400. 1-Anz L ARE4TE
Naar verwachting worden er 0,400 - 300 =120 afgekeurd. :”5*3‘3'3 12@. 1388
éﬁ nCe 340, 15534
Plfysiotherapeut = 3) = P(f£FFTT..T)= (15 ]-0,18% 0,822 ~ 0,245, | - Z4szez1643
P(fysiotherapeut > 2) = 1 — P(fysiotherapeut < 2) =1 — (P(fysiotherapeut = 0) + P(fysiotherapeut = 1)) %éig 2710+ 15+,
1-(PCFFFFFFE.. D)+ PTTFEFE. D) =1-(0,821% +('F)-018.0,82! | 0,781 jp #1577
- ERFEEES =T
In 2005 verwacht je 0,18 -15-17 =~ 46 bezoeken van deze 15 Nederlanders. ‘. 43 9‘
3 gt
1)1
P(Amerikanen in de middelste drie) = % =0,029. 16b P(één Duitser in buitenbaan) = N 0,476.
(3) :ﬁ h?EzgS?HEBE‘ [2) T 2?51994752‘
3
P . O . . . —1_p . . . . j 1 3 nCr 247 ncr
(tenminste één niet-Amerikaan in buitenbaan) = 1 — P(geen niet-Amerikaan in buitenbaan) =1— m =~0,857. [
2
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C. vore Sehuwantranimng 3/16
P(som = 10) = P(46) = G)G) of @ ~0,067. la teire BEEEEEEEE?‘

G

1-C 4 a0 5+542 -6

(45070
P(minstens twee keer "minder dan 3") = P(geen of één keer "minder dan 3")=1— ((%)5 + G] . % . (%)4) 0, 539 At hnaqcsaz
a+2 _a+2 6+1 7
Plvrouw) = a+2+6+1" a+9° 18b A(man) = a+2+6+1 a+9-
N . L2 201
Op de stippeltjes langs de pijlen komen achtereenvolgens te staan: 2, & en 7.
P(Sander wint in 3 beurten) = P(rgwy rg) = % . % . % =0,05.
: : i .2 2 1 1
Op de stippeltjes langs de pijlen komen achtereenvolgens te staan: 2, &, 4 en 3.
P(Anouk wint met drie keer pakken) = P(Anouk wint bij de 3° knikker) = P(r,r,ry) = % . ; % =0,179. 5*4*3/?§Eg%14286
M et eoh
P(Hinke wint met vier keer pakken) = P(Hinke wint bij de 4% knikker) = P(w,nynyny) = % : g : % % = 0,107 Mpmrerarziseens
ok T+ Dbk Dok k3
P(Anouk wint met vier keer pakken) = P(Anouk wint bij de 4° knikker) = Hns/El/?/Eu/S/‘lt
P(Anouk wint met vijf keer pakken) = P(Anouk wint bij de 5° knikker) ~ (FOUTJE IN DE OPGAVE) " - 1687142357
:P(wAwHr‘Ar'Ar‘A)+P(r‘AwAwHrArA)+P(rArAwAerA):%-%-%~%~%+%~%-%-%-%+%-;~%~%~%z0,161.
== N
P(r‘r‘r‘) 8 10 12 O 328 323125 oS S 1A 12
eI B r=d et
Pwwr) = P(wwr)+P(wrw)+P(rww) =%%~%+%%~%+%% % 0,234. « Z343TS
i, 55
P(EEEEE):O,é5 =~ 0,078.‘ L BTFTE
| | EzhCP EET-REETTEN
P(BBBBEEB) = P(BBBBEE)- P(B) = [?J . 0,44 ~O,62 -0,4 = 0,055. (na 6 ronden moet Bas hog 1 punt) i L ES5206
P(EEE) =0, 63 = 0,216. (Eline moet de stand ombuigen in 4—5) b 573 L2216
A, & 3+35+E, 4+l , 6

P(EEE)+ P(BEEE) =0, 63 + ( J 0,40, 62 0,6 =0,475. (Elme moet de stand ombuigen in 3-5 of 4- 5) i L4752
P(rr) = % : % = %(: ). 23b P(twee van dezelfde kleur) = P(willekeurige kaart) - P(dezelfde kleur) =1 % = %
P(Marleen wint als ze begint met de linker kaart) = P(linker kaart) - P(w) =1- % . (de laatste twee kaarten zijn groen)
P(Marleen wint als ze niet begint met de linker kaart) = P(w) - P(linker kaart) + P(gg) = +2. % = % +% = % +% = %

Zie de kansboom hiernaast.

1724275
Rasznz =0,2. -z
P(r) = Plkry) + P(mrn) =1 ; +1.3~05806 "2 Tl
e
_ -1.3.12_ .
Pww) = Plkwkw) = 5726 0,036. %/%*3/;*%/%*%/%4_
Bt - Tars 5 e Tt
P(rr) = Pkry kry) + P(kry mryp) + P(mn migp) + Pl krp) LrTwZo Sl oSl e d+
_1.4.13,1413,.131 2,131 4_q31g["?3tlagsiLs >
T27 26 2725 2524725277 % 5
GEAE
P(r) = Pam+Pm@Q—%§ %%“05%1 25¢ P(z) = P(IIz) = %g L ZeeeeeeesT
e st ritit1ie
Prrr) = (P(r))* = 0,206. Ans"3" Pan=(4-2) 0,071
. 26SE7EEET2 0.70

10EEE+E, @1+0. 7

Zie de kansboom hiernaast. B, B1#0, T+, DowE,

_ 2 10E88+8. 2685
P(s)=P(ps)+ P(ps)=0,01-0,7 +0,99-0,2 =0,205. . . 2658
Aantal =10000-0,01-0,7 =70. 26d Aantal =10 OOO 0,205 =2050. start
P(een persoon met spierpijn klachten lijdt aan de ziekte van Parkison) = T’:—)O ~0,034. ‘?a 265%341463415‘

0,99
Van de personen die spierpijnklachten hebben, heeft maar een klein deel Parkison (zie 26e).
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De eerste en de derde bewering zijn waar. (de tweede hoort bij het trekken met terugleggen van twee keer één knikker)

p-1_p(p-1)_p-p _(2). _5.p 50-p _2p-(50-p) _p-(50-p) _50p-p*
Pr) = 45 49 ="50.49 ~ 2450 28b  Arw)=|1) Plrw)= 45~ 2450 ~ 1225 - 1225
s o Y lH PRl Ve
ic 4yreld | &
o8 gy T b |l B D
.- ZyiBa.s E ERE E
Pz =(2) Pirzy=2.10.a=10 _20-(a-10) _ 204200 = snat|® | 3 ) uEel: | E
rz rz a a—-1 a-(afl) az—a . =1 ik 4FELE | B
204 - 200 Flotl Flatz Flots ‘ =28
P(rz)=%=0,5(me‘ra210 en a geheel = TABLE) = a =16 en g =25. |-41B2#18. 44 (H-10 R T
- o S Y e R
P(rz)=20a-200 5 0 4 (met ¢ >10 en a geheel = TABLE) = @ =14 t/m @ =37. ™"*=0 | 12 [Zomz | Ak
= a —a iy e N .
Er zijh a —10 zwarte knikkers = dus van 4 tot en met 27 zwarte knikkers. | Eoe |4 | EE 29825 |
EiNFL |4 =30
m=17 |
_g,1ofa_a~(107a)_10a7a2 _ _ a _(8-a)-a_8a-d°
Pr=g "0 = 810 - 80 30b  APlwz)=Pwz)= 10~ 810 80
_17y=2 -1 =23
PX =17)=5=1. 31b Py =1=£.
PX23)=1-P(xX<3)=1-P(x <2). 32dE  P(minstens één rode) = P(X =1).
P(X 23)=P(X =3)+P(X =4)+P(X =5). 32eE2  P(hoogstens drie rode) = P(X < 3).
PX <2)=P(X =0)+P(x =1). 32fE  P(minder dan twee rode) = P(X < 2).
5) (5 O S
oy -y _(4) 5 4 5 4 _ ) o - _[2)'[2)~ L 4ve19a47e2
Pix=2)=Prin=(3)- 243 4-0476 OF: Plx=2)=Plrin) = o) =0,476. 5 por B8 RES
4 L ATE1964762
1544342/ 187578
[2 L ITEL9E4TER
PX2)=1-P(X <) =1-P(X =0)=1-P(rrrr)=1-3-3.3.220,976 OF: 1-7~0,976, |37 ntr 419 rir
[ 4) L ITE19E4TEE
6|7[8[910[11]12
e X>10 34bE  AP(x = 3)_% 7g- (zie het rooster hiernaast) 5161718191011
* X210 Pix »10)= b - 1 N " 4]15|6|7/8[9 10
e X<10 (X2 )_76 s (zie het rooster hiernaast) 3l4(5|6|7(8]9
= 2|3l4(5]6]7]8
1|2]3]4]5]6]7
P(X =16) = 0301‘ .3812048193| 35b P(X =16)+ P(X =17)+ P(X =18)=1(B+0+18 _ 8 + 1 2 3 4 5 6

X kan de waarden x =0, x =1, x =2 en x = 3 aanhemen.

x Joli|2]s
P(x = x)||0,265|0509| 0,218 | 0,018

)

5)

De kansverdeling:

20
)

8
P(X = 0)—(—j~0 255.

5)
g
5)

Px=1)= =~0,509. P(x=2)= =0,218 en P(x=3) ~0,018.

0,4+
0,3

0,2

R A I N

Zie het kanshistogram van deze kansverdeling hiernaast.
Py =0)=Pr)=-5=0,4. .
6 4 64%4/26666666? De kansverdeling:
Py =2)=Pw r‘) =105~ 0,267. 6/1'3*5{222625557 y " |
Py =3)=Pwwr) = % g gz 0,167 6o 1 Bk S Sebd Gk 7
_a = _Q.i.i.iz . A952389952
P =4)=Pwwwr) = 587 0,095. 6212*5/9*4/8*3/?
P =5) = Pwwwwr) = 1% % %%-%:0,048. . G476 190476
65432 4 A i
/D(y = 6) = P(WWWWWY‘) = E . § . § . 7 . g . g = 0,019 LB1904T519
P =7)= Puwwwwwr)=L2-.2.4.3.2. 1.4 005 Eﬁigi?igﬁﬁﬁ*sﬁ

10 987 65 4 . BE47E 19845

P =y | 04 |0.267]0167]0,095|0,048 0,019 0,005
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C. vou Schwantzenbeng S5/16
( ) (4)(8) 4)(8) 2 nCr 4-12 nCr 4
P(X =0)= 2~ 0,141 P(X =1)=-/> ~0,453; P(x=2)= = 0,339 ls_ncy” 16 nir 3% vy 798 e 27
(4] (4) (4) M 45zsesosas . M 33930393094
(4) ( j ( ) 4 nEP 3*8 nCr 1.
i
Px=3)=-21) 20,065 en P(x - 4)= 15 =0,002. |s nor s~ o+ ]2]3]3
( ) ( ] .sezezazez P(X = x)| 0141|0453 0,339 0,065 0,002
EHSHE- 12711 10FF .
= 6.5 6 _3 De kansverdeling
P =3)=P(rrr) = 12 110" 22" :5'3 g
De opbrengst per week is 1000 x€5 =€5000. De uitbetaling per week is €2000 + 100 x € 20 = € 4 000.
De winst per week is € 5000 — € 4000 =€1000. Dat is gemiddeld per lot €1.
Zie de kansverdeling van U ( = de uitbetaling per lot) hiernaast. v " 50 | 10 | 0
De verwachtingswaarde van de uitbetaling is EE+0. 01+ 1E+E, 05 P -
E()=50-0,01+10-0,03 +0-0,96 = 0,80 (¢/lot). |u -8 w-u] 00t ] 003 | 036

De kansverdeling
W =winst per lot =uitbetaling per lot -2 =W =U -2.

De verwachtingswaarde van de winst is £(W)=E(U)-2=0,80-2=-1,20 (€/lot).
Om van een eerlijke loterij (geen winst en geen verlies) te kunnen spreken moet een lot 0,80 (€) kosten.

Uisde ui‘rbe‘raling per klant. P(U =25)=P(r) =5 =0,05; |L-=4 a5 u || 25 | 10 | 0
PWU-10)=P)=2 =01 en PU - 0)—1—7—0,85. e 1 PW=u)] 005 | 01 |08s
De verwach‘hngswaarde van de ut’rbe'mlmg is TN T De kansverdeling
EW)=25-0,05+10-0,1+0-0,85 =2,25 (€/Klant). . ‘
W =U -1 is de winst (voor een speler) per spel. w " 99 | 49 | 24 | 9 | -1 |b7e. gel-g. beo-n.
De verwachtingswaarde van de winst per spel is PW =w) || 0,001 |0,005 | 0,010 |0,025 | 0,959 99*a.aa1+49*é?33

St k@, B +5wE | B2
EWw)=99-0,001+49-0,005+24-0,010+9-0,025-1-0,959 = -0,15 ($/spel). D-1#8.999
De winst (voor de winkelier) op een dag is 500 0,15 = 75 ($). SR, 13 7= u

Met de 10 cijfers zijn 10-9-8 -7 =5040 verschillende ge‘rallen van vier verschillende cijfers te maken.

De notaris trekt één van deze getallen = P(het getal klopt) = P($10000) = TE*SEET am
5040 18 rPr 4
W =U -2,50 is de winst (voor een deelnemer) per formulier. w " 9997 50 | -2,50 " 548
De verwach‘ringswaarde van de winst is PW =w) || ] | 5029 T BT T
EW)=9997,50 =1 —2,50.5939 - _0 52 ($/formulier). 5040 5040 Rl s
5040 5040 2BEEEEE, 557560
De verwachtingswaarde van de winst (voor de staat) is 20000 - 0,52 — 7500 = 2900 ($). a 2308
EE 3.1 5 5_
PE55) = (lj 6660347 I EH(E BT
T 3 k180 2*%322222
Kies vooraf een ge’ral (noem de keuze k) dan P(@) = (ZJ % é = 0,069. . 8653444444
.B7o7z70s?
P(kkk) = =0,579.
Eerst berekenen we de winstverwachting per spel VOOR DE ORGANISATOREN = W =winst =1 —uitbetaling.
P(W = -2) = P(kkk) —( )3 =0, 005 L e zasz9e w " -2 | -1 | 0 | 1 ;ﬁg:ggg—ma.aeg
PUW — 1) = PlkkRy = ( ) (17 5 O 069, P(W =w)|[0,005|0,069 0,347 | 0,579 EHE*SE’IE‘ s
Pw -0 Pk =3 7,(5)2 - 0.347. E(w)=-2:0,005-1.0,069+ 00,347 +1-0,579 = 0,50 (§/spel).
_ 3 De winstverwachting per spel (voor de organisatoren) is 0,50 dollar.
P(Ww =1) = P(kkk) = (5) =~0,579. Het spel brengt naar verwachting 500 - 0,50 = 250 dollar op.
W =U -1 is de winst (voor een deelnemer) per spel. w 1| -1 e6|7[8]9]10[11]12
H : _ _15 . _21 516(7(8[9][10[11
situatiel P(W =1)=P(som<7)==2 (zle het rooster) = P(W = -1) = 36 PW =w) % 32,71; 4576718910
EW)= -1 21 % —% ($/spe|). 3[4]5]6]7]8]9
21314|5]|6(718
situatie 2 P(W =1)=P(som=7)= % (zie het rooster) = P(W = -1) = % w 1 | -1 1]2[3/4]|5]6]7
30630 _ 6 |30 +123456




C. von Jehunvl.tzenbeh.q 6/16
situatie 3 P(W =1)=P(som>7)= (zte het rooster) = P(W = -1) = 2— w " 1 | -1
EW)= 1 -1 21 é—?)—g—é —— ($/spel). De situaties 1 en 3 szn het aantrekkelijkst. P(W =w) " —*2 | 32é
3 ncr 2
46a * som =5 = 113 (3 manieren) en 122 (3 manieren). T O 1 3
esom=6= 114 (3 manieren), 123 (3x2x1=3!=6 manieren) en 222 (1 manier). |31 3
Het aantal gunstige uitkomstenis 3+3+3+6+1=16. N3 e
Het aantal mogelijke uitkomsten is 6x6x 6 =216, " 215‘
oy . _ aantal gunstige uitkomsten - CEEE-Z1E275
P(U =20) = P(som is 5 of 6) = aantal mogelijke uitkomsten (kansdefinitie van Laplace) = 216 (= 2-,) ‘ L B2E55T197
46b  P(U =20) = P(succes) = P(s) = 6 (zie 46a) = P(U = 20) = P(s) = 216 %(1)2 (= 2). Dus P(sss55) = (%‘1)2)5 ~0,681.
77777 20055 16 {200/ ZTEI SR IE 2
46c  P(ssssss)=(50)° 2% ~0,050. ! 8584135702

46d esom=4= 112@3 manieren) = P(U =100) = P(W = -95) = 2—?6 (W = winst per spel voor de ORGANISATOR = 5 — uitbetaling)
P(U=20)=P(W =-15) = 216 (zie 46a).
esom=16 > 664 (3 manieren) en 655 (3 manieren)

* som =17 = 665 (3 manieren) = P(U=30)=P(W = -25)=3+3+3+1_ 10
® som =18 => 666 (1 manier). Z16-3-16-1@ -
_ 3+16+10 _ 18 N T TR Ly [
SR e e er 5] 15|
_95..3 _ 10 187 _ w 95 | 15 | -25
EW)=-95 535 ~15- 35 ~25 50 +5. 216 - 55 (€/spel). | fnerFRac o

.._‘
o
o
x| o

1
De winstverwachting die avond is 800 - 59 ~592,6O ). :”5*8%2.5925925 PO =w) || 216 | 215 | 216 | 216
47 PWU=10)=P(W =-0,50)=P(i 4) —% 32% (W = winst per spel voor eigenaar = 0,50 — uitbetaling)
_ 3.3_9
P(U=150)=P(W =-1) = P(~I~) =3 - 57e Ao w  |-os0| 1| -2 |os0
= = - _2.1_2 .
P(U =250)=P(W =-2)= P(llzlg) seTe e B234375 P(W:w)" 12 | 2 | 2 | 4
P(U=0)=P(W =0,50)=1- 22~ =1—a—a - 30128
EW)=-0,50- 7_1 f-z 2 2 +0,50- 41 m~o 02 (€/spel).
48ab  P(T =19,50)=P(sss)=0,4-0,4-0,4 =0,064. (T = terugbetaling per kaart) w " 19,50| 13 | 6,50 |
P(T:13):P(i§):[g)-0,4~0,4'0,620,288. (antwoord 48a) 2*; iz*a ; ey P(W:W) ||0,064|0,288|0,432|0,216
P(T = 6,50) = P(s55)=(3).0,4.0,6-0,6 = 0,432. T
22> 1 .432 216
P(T =0)=P(E55)=0,6-0,6-0,6=0,216. " FEOT A
E()=19,50-0,064 +13-0,288 + 6,500,432 +0-0,216 = 7,80 (€/kaaart). g oa-7. a8
48¢c Naar verwachting verdient de eigenaar die maand 228 -(20 -7,80) =2781,60 (€). | al.g
1 (19 415 nCr 3726 nC
49 P(waardebon) = A( ”’)—[1)(3) of (4] 4 .19.18 17 _ 0 2 lauiwiowiawir zb’
waardebon) = /Awwww) = [20) 172019 1817 191517
4 N
6) (4 6 4 & nCr 3+
(Zj'(lj Fgner Erse ey 3) (3) Ans 18 nCr 3 -
50a P =P(g) = =0,b. . .3 50b p=Plrrr)+Pwww) =707 T 710Y =0,2. L
Es) 3) (3) "
6|7]8]910[11]12
_7 5|6[7[8]9]10[11
5la p=P66) 36 4|5l6|7|8]9]10
51b p:P(Tweegelijke):P(willekeur‘igaan‘ral)-P(he‘rzelfdeaanfal)=1~%:%. : g i g Z 3 z
blc p = P(som >10) = P(som is 11 of 12)=3—36. (zie het rooster hiernaast) 1]213/4/5/6]7
+ 12 3 456
& rCr 2
520 AP(333333)=1.1.3.3.3.3_(1y.(3)* - 0,020. 52c 333333 heeft (gj:w rijtjes. ‘. - 15\
T £ nCr ZRC1743ERC
520 A(333339)=%-3-1-3.3.3-0020 )y 017G mad p(333339)-(8) (1D ~0,207 ) -zseesansae
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C. von cﬁah&uahtzxulbtvtg 7/16
n=6enp=->5 =04 (kort: binom(6,0.4)) = P(X = 4) = P(rrrrFF)z(f;).oA“ 0,62 =0,138, 2" A
- 12 ner 1ewd, 518
n=12enp=18=09= Py -10)= Pwwwwwwwwwwww) =15 ]-0,9'°-0,1 =0,230.  [**** 2501207705
77777 Ig pCr 5+0.3 5+
binom(10,0.3) = A(X = 5) = P(sssssssss3) = f |-0,3°-0,7° ~ 0,108,787 207 T
[ I S -
binom(5,0.3) = P(5555) = 0,74 -0,3= 0,072. . ores

12 nCr S8, 8™5+d

- 1328755587
12 nCr E#@. B E+R

binom(12,0.8)= P(x =6) = Pluwwwwwiwwwwww) =2 ]-0,88 0,2 ~0,016. || .o15s021476

binom(12,0.8) = P(X = 8) = Plwwwwwwwwirwww) = ¢ |-0,8%-0,2* ~ 0,133,

T hCr 3
T hCr S
| ]

21

kkkmmmm bestaat uit (gj =35 rijtjes. 56b kkkkkmm bestaat uit g) =21 rijtjes.

X, het aantal keer in de richting oost, is binom(7,1) = P(X =2) = P(oonnnnn) = Z ,(;)2 ( )5 0,234,
7 nCE 4wl 180 gk ?/hcr‘ 2l ]G0 T

[S=24 "%l . 2344285037

LB1SE2B5722
4 nCr 1#1-6%(5 6
1ERS_nCr 1#1-6%

(SeEaE
. - 1339391987

binom(7,%)2P(X=4)=P(oooonnn)—( j ( )4 (5)3 0016

P(via A in B) = P(van start naar A) - P(van A naar B) = P(ﬂ) . P(o:nn) = [1) . % . (%)3 (3J (5)2 0,134.

X, het aantal keer in de richting 'links’, is binom(9,1)2 P(X =4)=P(lllrrrrr) = [ ] (= )4 ( )5 =0,246.
‘9 nCr #1727 ‘

9 nCr Bk(lo23™3 ‘ ALETEFS

binom(9,1) = P(x =6) = P(llllIrrr) = ( ) G 1y £ 0,164. ‘ . 1646625

P(via P bij museum) = P(van A naar P) - P(van P naar museum) = P(Hr‘;) . P(Ilr‘r') = (5) . (l)5 ( ) ( )4 =0,117.
. ) 5 14 = nEE 2*% E Sk
P(via P bij kerk) = P(van A naar P)- P(van P naar kerk) = P(llrrr)- P(lIII) = [ ) ( ) ( )* =0,020. 2 1171573

S5 nCr 2@, 53
-B193E125

binom(8,0.3) = P(X <3)=P(X =0)+P(X =1)+ P(X =2) + P(X =3).
binom(8,0.3) = A(X £2) = P(X = 0)+ AX =+ Px =2 =(§]:03%-.0,78+(§].0.3'-0.77 +(§).0,32.0,7° ~ 0,478,

. 7 orEa, 3*@2?**
FIERFIM ?;8 nCr 2@, Zc+A@
E Neem GR - procticom 1@ door. (zie aan het eind van deze uitwerkingen) [A: Emnmpgﬁ bmgmgdf‘?gls?gsé
PénggthF( . S517F3ILS0E86
binomEdf (18, 245, binomcdf C28a 15,
P(x =5) = binompdf(10,2,5) ~ 0,201 |’ ogpesayzgs 60cH APy <2) =binomcdf(20,1,2)~ 0,206, pepmarias
binomrdf (18,15, binomFdf©S: 252 4
P(Y = 3) =binompdf(18,£,3) = 0,230. " .220a3581 60d 5 (X = 4) = binompdf(5,,4) = 0,077. 6763
]
E%anPdF(E:B.?S:
P(X = 4) =binompdf(6,0.75,4) =~ 0,297. 61b P(X < 4)=binomcdf(6,0.75,4) = 0,446.|" .z9553e88594
Eﬁnumch(E,B.?S,
bipomEdf CEE. B 16
P(X = 10) = binompdf(60,0.16,10) = 0,136. 2 oI ——— g esEesdnsl
binamcdf L EE, 1 d%
/D(y <2)= blnomcdf(60 x 0. 16 2) o 568. H. 16, Z%F\?qgﬁqﬁ?g
B |binonEdf CEHE, 344
PZ =} 60) = binompdf(60, 3 x 0.16,§ x60) = 0,003. L8113 500 oz
Marianne moet van de 8 vragen die ze gokt er nog 4 goed gokken. (12x% +4x1=6+2=8) pinonedr (8, 175, 4
PX=4)= bmompdf(8, 5 ,4) = 0,046. E%mmdfa?g?ﬁg’z
Linda mag van de 10 vragen die ze gokt er hoogstens 2 goed gokken. (10x1 +2x1=5+1=6) . LETFTII526
P(X <2)=binomcdf(10,1 5 ,2)=0,678.
. P(X <5) 64b=2 e P(X 210)=1-P(X <9)
oo P(X > 4) oo PX<T)=P(X <6)
(XX P(X =7). oo P(X >5)=1-P(X <5)

XX X) P(X'Zé)zl-—PCX'S5)
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C. an.cfhﬁuuahtzejdhahg. 8/16

P(X tussen 4 en9) = P(X <8)— P(X < 4). 6bbE  P(X tussenlen7)=P(X <6)—P(X <1).
PX>2)=1-P(x <2). 66dE  P(X tussen 2 en11) = P(X <10) - P(X <2).
P(X 210)=1-P(X <10)=1-P(X <9). 66e 2 P(X>8)=1-P(X <8)=1-P(X <7).
P(X <8)=P(X <7). 66f=2  P(X tussen 2en9)=P(X <8)—-P(X <2).

E

; ’ ) b1 dFiI5. .42
P(X <8) = P(X <7) = binomcdf(25,0.42,7) ~ 0,111, u  *"0+e88848 g - 1186485823 ,EEEZE inoncaf 125
P(X tussen 9 en16) = P(X <15) - P(X <9) =binomcdf(25,0.42,15) - binomcdf(25,0.42,9) = 0,631. |y _p;o5s i #72L%52
P(X minstens 6) = P(X > 6) =1 — P(X < 6) =1 — P(X <5) = 1 - binomcdf(25,0.42,5) ~ 0,982. :2’ = sa15972238

Fdf(SH. 8,13
inomFdf (56,

S1EE95587E

1-binomcdfo3d, 8,
PB4 2T4T47 . . TOSEEZT564

P(X 2 4)=1-P(x <3)=1-binomcdf(50,0.13,3) = 0,904.
P(X >4)=1-P(X <4)=1-binomcdf(50,0.13,4) = 0,796.a

%—binumcdf‘(ﬁ@: H.

T
e

dfioE.a.13
P(X =5 of X = 6) = P(X =5)+ P(X =6) = binompdf(50,0.13,5) + binompdf(50,0.13,6) = 0,317. 39 Binoncar (53
P(X tussen 7 en 14) = P(X <13) — P(X <7) = binomcdf(50,0.13,13) — binomcdf(50,0.13,7) = 0,318. - HLTATELIEL

kinér;nmchCSS, 143,
P(X <12) =binomcdf(35,1 3 ,12) =0, 624 L6241739312
% %hnmchCSE, 1-
P(X>8)=1-P(x<8)=1-Px<7)=1- bmomcdf(35, 3,7) =~0,937. Eﬁhnm&gg%%é??i%?
P(X <6) = P(X <5)=binomecdf(35,1,5) =~ 0,010. . BE3231 1652
3 '% Bironcd? (35,17
P(X >9)=1-P(x <9)=1-binomcdf(35,1 3 ,9)=0,779. %?Dmpsz%ggs?ﬂ?
P(X =10)= bmompdf(35, 3 ,10)=0,123. 1231283783 hinomcdf (35, 174,
] %i%—gﬁhnmcdf‘ﬁﬁs
P(X tussen 6 en 15) = P(X <14)~ P(X < 6) = binomcdf(35, 3 114)- bmomcdf(35,3,6) =~0,818. T le17ETE1553
1-bhinomcdf 1@, 37
P(X 25)=1-P(X <5)=1-P(X < 4)=1-binomcdf(10,3,4)~0,623. '  erzpacars
é—E%hnmch( 18,2~
Py > 6)=1-P(y <6)=1-binomcdf(18,2 ¢ ,6)=0,391. T z914@96537
binoncdf (=8, 176, o
P(Z <4)=bi df(20,1,4)=0 ) :
(Z < 4) =binomcdf(20,¢,4) = 0,769 . TEET49219 E%E Egggégg 38
P(X tussen 10 en 20) = P(X <19) — P(X <10) = binomcdf(25, 19) binomcdf(25,3 o ,10)=0,786. . T FoSToIzIEe
. bmnmcdf‘(llala 3
P(X >60)=1-P(X < 60) =1-binomcdf(100 s 3 60) =0,018. R -
. 1 binomedf eI, 1.6,
P(Z =7) =binompdf(35,+,7) = 0,146. L 1457eIE4T
é E%hnmcdﬁg,?fl
P(Jan krijgt de baan) = P(X 27)=1-P(X <7)=1-P(x <6)=1- bmomcdf(9, 10 ,6) =0, 947 ’ . 94TAITEES
1-binomcdf {16, 37 binomEdf 16, 176,
P(X >10) =1~ P(X <10) =1 - binomcdf(16,3,10) ~ 0,105. C 18 eseserezy  BPSER1E93Z
binoncdf s 16, 1.6, | 0
/D(y < 2) = /D(y < 1) blnomcdf(lé, 6 ,1) = 0,227 :) L 22F1691563 72c P(Z 5) = bmompdf(lé, 6 ,5) = 0,076
(lzéj & 7ir 5795 FiEr kfér;nmpdﬁlﬁsla.ﬂh
Pirr)y=p = 735y = 0,4. i .4| 73b P(x =12) =binompdf(15,0.4,12) =~ 0,002. . - BE15488645
[ 2 ) Tew3/25 Al 2
(1{;).[?) 1obinencdf 154,
p=Pwr)= 55N = 0,48 = P(y 210)=1-P(y <10)=1- P(¥ <9) =1-binomcdf(15,0.48,9) = 0,117. | 1171252418
[2) binomedf 15, 8.6,
1a:

P(minstens éénwit)=1-Pww)=1-P(rr)=1-0,4 (zie 73a) = P(Z =10) = binompdf(15,0.6,10) = O, 186

Enihnmpdﬁg, 14.3
3)=0,234. . . ZIE5050018

2)- bmompdf(6

. 1839375445

binom(9, 1 ):>P(X 3)—bmompdf(9 binomrdfid, 1.4, 2

)ﬁ?ihnmpdﬁe, 1.4
4)=0,007. .

141

binom(4,z) én bmom(é,z) = P(X =2)- P(X = 4) =binompdf(4 ,4, Z . BAGISZ2E5S
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éab%g?mcdﬁﬁﬁs H.
P(X 240)=1-P(X <40)=1-P(x <39)=1-binomcdf(50,0.90,39) = 0,991. . T nops45zong| [B. F0H4T R
Ik verwacht 0,90 -50 = 45 gave appels in één kistje. bipomedf (S8, 8. 58
P(X = 45) =binompdf(50,0.90,45) = 0,185. . » 1845246083

1-binomcdf (15,1~

P(X 3)=1- P(X <3)=1- P(x <2) =1 binomcdf(15,5,2) = 0,184. | .. 18401861

llOI

[EpSER=TE]

16
5. 20

32

1-binomcdfC86, 8,

b%numcdf‘(ﬂ@ 28,31

P(x >20)=1- P(X <20) =1 —binomcdf(80,0.13,20) ~ 0,001.|'* “** 331 5a0a474
L] B binomcdf (28,8, 51
ol i-binomcdf (28

P(y <15) = binomcdf(80,0.31,15) = 0,010. 3Eing
P(16 < Z <32) = P(Z <31) - P(Z <16) = binomcdf(80,0.31,31) - binomcdf(80,0.31,16) = 0,926. L -935eessers

’ . BE93116741

Je verwacht 0,20 -55 =11 ondeugdelijke accu's in de steekproef. [F}1gnFdf <=3 8. 28
De kans op dit aantal is (X =11) = binompdf(55,0.20,11) = 0,133. |; cmeifies®iode

2

P(X < 3)=binomcdf(55,0.20,3) = 0,002. . ’ . BAZ4ZAL 36

bigonrdf (18, 8.60) [[8. B56-7. 8510,
P(® = 3) = binompdf(18,0.086,3) = 0,135. | '~ - 134733661 inonearc 1a.a758 I
P(A = 13) = binompdf(18,0.764,13) = 0,190. T Lasesistes ' miSGEs219%
P(een Renault en de rest niet tot de vier genoemde merken) = ( 18j 0,086 -0, 76417 ~ 0, 016 4. D56+, BdE .
Eiggmcdﬁlﬂsﬁ. 13
P(F <5) =binomcdf(18,0.134,5) = 0,975. .’ 9745136429
P(10 < M < 15) = P(M < 14) — P(M < 10) = binomcdf(25,0.5,14) — binomcdf(25,0.5,10) = 0,576. 6|7/8|910[11]12
1 1 1 . ) binomcdfi2s.8.5:] 5]6|7/8]9 1011
p=Pmm)=1-1 =1 = P(x <5)=binomedf(30,4,5) = 0,203. 14a-binoncdf (33:| 0 For oo
binancdf (15, 276 binoncdf (38174 | | """ 5756437765| 3456 ]7(8]9
Py <10)= bmomcdf(15, 6 ,10)=0,998.1 oooiooo04  ZEZS9SATAR 2314151617 8
Elnnmpdf‘(l& i5-3 1[2T3Tal506]7
P(Z =5) = binompdf(18,12 5)~ 0,097. [+ 0 e e ey,
Je verwacht dat er 0,88 -100 = 88 passagiers komen opdagen. EEQE?PT;;EE?;E
De kans op dit aantal is P(x = 88) = binompdf(100,0.88,88) = 0,122. Elgg?cdrcma 8.8 T T
P(x <92) = binomcdf(100,0.88,92) = 0,924 L -9238639614 i |5
Flakl Flakz Flotbz h AE071 | .82
\'-H}El —binamcdf Cx ﬁ :EEEEE E
P(X=23)=1-P(x<2)=1- binomcdf(ﬂ,%,Z) > 0,97 (n geheel = TABLE) = 1 > 12.| 285+ 97 =iz
Hij moet minstens 12 keer met een geldstuk werpen. 1 -
1 g
é' E%hnmcd{?(za, s Fletl Fletz Flets & EEEEE
Px>8)=1-P(x<8)=1- binomcdf(ZO, ,8)=0,041. """ _pamozsiers nﬁmzt;:inuﬁcdﬁx i N
) ) Exd Yiz8
P(x >5)=1-P(X <4)=1—binomcdf(n,1,4)>0,9 (n geheel . TABLE) = 1> 30, |i3g? e
Het proefwerk moet uit minstens 30 vierkeuzevragen bestaan. i ——-—
Flakl Flakz Flotbz 1? EEE:; E
P(x 25)=1-P(X <4)=1-binomcdf(n,0.4,4) > 0,9 (n geheel = TABLE) = 1 218, |1 §135 e ) | 287 et | &
Hij moet minstens 18 vrije worpen nemen. Eﬁi?ﬁ ? =1 '
H 'y ‘e
P(X <190) = binomcdf(#,0.92,190) > 0,95 (1 geheel = TABLE) = n < 200, [.[g,TZ Feis | [| 180 | 5aid | 58
De maatschappij zal hoogstens 200 boekingen accepteren. oopt78s EE% Eg%gg gg
e I
X is het aantal pakken dat minder dan 125 gram weegt. FoFmalodr C1E ST
p = normalcdf(~10%%,125,130,5) = 0,158... S {Shiasaose
P(x < 4) =binomcdf(50, p,4) = 0,085. a T
. BE4SESET Y
Y is het aantal pakken dat minder dan 128 gram weegt. 125 130 W rormaledfi 16753
p =normalcdf(-10°%,128,130,5) = 0,344... Lbimpoddara38za
/D(y28)=1—P(YS7)=1—bln0mcdf(5o,p,7)z0,999 =270 = L= 1= =T A b
Z is het aantal pakken dat meer dan 132 gram weegt. Qa@%g;gg;g;;: "
p =normalcdf(132,10%° 130,5) = 0,344... binonrdf (58, fns,
P(Z =8) = binompdf(50, p,8) ~ 0,002. | -0020991997




87a

87b

88a

88b

88c
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X is het aantal moeren met een diameter van minder dan 14,15 mm, ["gfmalcdf 218053

p= normalcdf(—1099,14.15,14.31,0.12) =0,091... 2? LA912112519

P(X <5) = binomcdf(100, p,5) ~ 0,097. }’J%?DNG:;:ZZ,@Z;Z narnaledv 4,50,
Y is het aantal moeren met een diameter van meer dan 14,50 mm. (B ) :95:56?:2?.5? .
p =normalcdf(14.50,10%9,14.31,0.12) = 0,056... Lobinoncdfo1be, A
P(y 210)=1-P(¥ < 9) =1-binomcdf(100, p,9) = 0,057. . - BSrSrIraz
R is het aantal instellingen dat langer dan 180 seconden (= 3 minuten) duurt. ngrnaledfilan. 16

p =normalcdf(180,10%%,160,15) = 0,091... (2 minuten en 40 seconden = 160 seconden) |y_p ; 52212112612

P(R >10)=1-P(R < 9) =1-binomcdf(80, p,9) =~ 0,192. i PP

X is het aantal instellingen dat minder dan 150 seconden (= 2% minuut) duurt.
p =normalcdf(-10%%,150,160,15) = 0,252...
Dus naar verwachting duren p -180 =~ 45 handelingen minder dan 2% minuut.

Y is het aantal instellingen dat meer dan 165 seconden (= 2 minuten en 45 seconden) duurt. |Ans-+

p =normalcdf(165,109°,160,15) = 0,369...
Py 25)=1-P(y < 4)=1-binomcdf(n, p,4) > 0,99 (n geheel = TABLE) = n > 28.
De werknemer moet minstens 28 remmen instellen.

rorpalodtc -1e™99
215

T EE3abzaeT
Ans+ 186
45, 44564406

B mormalcdfs 165,
=t

]

81
. 3694414837
364414857

[5]

Flatl Flotz Flot:

~M Bl -binomcdi ol

? ?

~MzEd. 99

QﬁE:I % Ve

"r'l': Y4 a7zza | o9

N E= 2 ‘B7Og1 | B

~MNE= H BgEq3 | B9

‘BEBYT | BB

; ‘Bozog | |88
] ‘BAyzg | B0
] JBAcEr | B8

H=28




Dla

DIbE

D2a

D2c

D3a

D3cE

D4a
D4b

Dba 2

D5b &

Déa

Dé6b &

D72

D8E

D9% 2
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Diagnostische toets

Som 6 kan met 114 (op ( ) 3 manieren), 123 (op 3! =6 manieren) en 222 (op 1 manier). [~ "CF = 1
Z!
_1_ _ 3+6+1 _ _ 206 ,_103 [
P(som = 6)=1-P(som=6)=1- 63656 216 216( 108). 3 oo
_ _ 1+3+3+3+3 1_ _ 196 | ]
P(som>7)=1-P(som <7)=1-1% +6;6:6+6+ = 216 == 5. T her 1 3

Som 3 met 111, som 4 met 112, som 5 met 122 en 113 en som 6 met 114, 123 en 222. o

(22) %2 mCF 526 ACr ( 36) ( j 1€ nCr T ricr 2
iiiii (g1
PWWWWW) = T~O 400. 4883344482 D2bE P(AAARR)— =0,128. - 127e3E3a8e
%) 5)
20 riCr S+EvZ8 nC
( [ 44574
PR=22)=1-PR<2)=1-PR<2)=1-(PR=0)+PR=1))=1- 2— 6 ~0,322. 1= Hns«f%gzgg;ﬁgm
G
,,,,,,,, Cr S#(Z/63°5
P(66666656)=(2)® 0,233, “5 & 2325689394‘ D3E Pearbasazzd)=(E)-(2)° (P <0001 252 7 o
g e
Plminstens twee keer 6) =1 (P(66666666)+ P(68668868)) =1 - (P +(3)-4 ()7 | - 0,395. IE
B 144 1346 1440
P _ _8 6,6 8 <14
(br) = P(br)+ P(rb) = = -2 + % - > = 0,509. . SERE3I42220 S Ld%r s LokGs L2t0
— 14 13 14 14 1‘11435'{53?{%3*5’
- 8.7 .6 _ 8 6. 6 .8 . R R
P(g)—P(bbr‘)+P(br‘b)+P(rbb) 41313714 13 13+14 14 1 ~0,428. LAZFFRELZ

Na zes beurten maakt Karel zijn laatste punt. B2 B SH g BT

=
P(K wint in zeven beurten) = P(KKKKKLK) = P(KKKKKL) - P(K) = ( ) ( )5 A < =~0,005. . - BES4369654

Laurens moet nog 4 keer winnen en Karel mag dan geen punt meer scoren of nog één punt (anders is Karel de winnaar).

P(L wint bij de stand 4-2 voor K) = P(LLLL) + PKLLL) - P(L) = ()* + (‘l‘j 2.4y 4 ~0,461. SEiRg g resend
— . 4EB9E53495
5-(a-5) 2 B ran i1 y4)
. N - _ s
P(Stefanie pakTZkeer‘):P(r‘w):% Z ? a @ D) - 5:2_(]5. Eﬁ;g% Eé R e o
5 4 g-5 snx=l £ P
P(Stefanie pakT 3 keer) =P(rrw) = 2 a1 a2 M= E iEEEE E
2. A4..d- > TABLE)=> a=6of a=7of a=8of a=9. | fromm| 1055 | 32
R=1@
. 18-14
P(Wilco pakt 1 keer) = P(b) = 10 =0,714. 4/:4*151?%35?143 aantal keer pakken || 1 | 2 | 3 | 4 | 5
P(Wilco pakt 2 keer) = P(rb) = 1‘2 % 0,220. |4 ani2l2r5a2lss kans 0,714{0,220 0,085 | 0,010 0,001
. 543458599 . o
P(Wilco pakt 3 keer) = P(rrb) = 4 13 T .m EI R R L Zie de kansverdeling hierboven.
11
i L BES99EE ]
P(Wilco pakt 4 keer) = P(rrrb) = iﬂi’f%ﬁg*z/lz*l
P(Wilco pakt 5 keer) = P(rr‘r‘rb) = .2 . & .5 .0 Iy 2, SPEEEIITE -4
P(W = €495) = P(18 ogen) = P(666) = (4)* =51 2 3:: , 216 w  |lass| 70| 20| 5
(gL o
s 1 3 6 | 206
P(w =€70) = P(17 ogen)zP(ﬂ)z(z)(é)z -%=3~(%)3 :27:;6' N PW =w) | 316 | 216 | 216 | 216
P(W = €20) = P(16 ogen) = P(664) + P(655) = (3] NE e (3) (12 Llop ()36
664 :1 2 ) 6 ) 6 2016 6/ 6 6 " 216" o zae-
P(W = -£€5) = P(minder dan 16 ogen) =1 — 2Té ~316 ™ 2—16 = 2—166 o e S
.206 - 9496746741
De winstverwachting per spel is: 49557 +70- 216 +20-577-5-512 =-0,95(€). |
X is het aantal keer 4 ogen E‘i"":'”"d*"(s’ 17,2 D9b P(X <3)=binomcdf(8,¢ 1 3)~0,969.
P(x =2)=binompdf(8,+,2) ~ 0,260. - 2ER4TEZA1 binencdfis: 176:3
6 . SE9T435EE1

D10aE X is het aantal dat wekelijks een discotheek bezoekt. DI0bE A(x <2)=binomcdf(15,0.30,2) = 0,127.

P(x =5) = binompdf(15,0.30,5) ~ 0,206, [PinerFdft15:8.58

L 286138351

binomcdf (15,8, 38
' . 1263277146
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16E1hnmchCIBE =]
2275849077
DllaE P(x >60)=1- P(X < 60) = 1 - binomcdf(100,0.65,60) ~ 0,828. 16E13gr§cdrcma,a %é%?ggféé?gd?(?
DIbE P(X = 68) =1 P(x < 67) =1 binomcdf(100,0.65,67) = 0,303. 382878552 L -le59456773

blnumcdfﬁlﬁa .5

DIIcE AP(xX =65 of X = 66) = P(X = 65)+ P(X = 66) = binompdf(100,0. 65 65) + binompdf(100,0.65,66) = 0,166. [BIngncdriing. g,

Bo-0. eana)
D11dE A(X tussen 62 en70) = P(X < 69) — P(X < 62) = binomcdf(100,0.65,69) — binomcdf(100,0.65,62) = 0, 529 «T2F42IT22E
D12a 2 X is het aantal keer even.
P(X >10) =1- P(x <10) =1-binomcdf(16,0.5,10) = 0,105, | §hponedf <16 8.
D12b2 X is het aantal keer 6. E%noméé???g?ﬁgf
P(X <3) = P(X <2) =binomcdf(16,1 ¢:2)=0,487. . «4BEFILEI6E
DI12cE X is het aantal keer 5 of 6 = P binompd£(16,2,5) ~ 0,208 gjnenrar e, 276,
(4= is het aantal keer 5 o = P(X =5) = binompdf( 6 )=0, . - 5???&.23%?
D12d2 X is het aantal keer 1 of 2. EéﬂggﬁnmchElﬁa.’?
P(5 < X <10) = P(X <9) = P(X <5) =binomcdf(16,2 & ,9) —binomcdf(16 e 2 5)~0,437. . 7. 4371183582
rr;IMEilHEt? Hﬁtgdf"(x
D13aE X is het aantal eieren met een dubbele dooier, [finemFdf s 8. 83 ;g:g%=$éngmcx T
P(x =1) = binompdf(6,0.03,1) ~ 0,155. - 1543721246 wisn T [ |amE
.fHeEA | .75
DI3bE P(x 23)=1-P(x <2)=1-binomcdf(n,0.03,2) > 0,75 (n geheel = TABLE) = 7 > 130 (eieren). ‘E_ gg%g; gg
133 7E4ER | 7E
=130

gnrmalch(?:lE“E

ER=F]

D142 X is het aantal bouten langer dan 7 mm.

99 e
p =normalcdf(7,1077,8,1.3) =0,779... binomFdf (5. Ans: S
P(X =5) =binompdf(6, p,1) = 0,287. . ZAFATS9554
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Flotl Flakz Flots ‘
Gemengde opgaven 11. Kansverdelingen %Elg:_;w 2;3@;;1 o
(;) \'TIE_. L EE%EE E Flotl Flakz Flotbz
62502 P(mm) =>4 >0,3 of P(mm) = 30 29 150,3(x geheel = TABLE) = x 217 (meisjes). ;E EEE;: :E gxéggjﬁﬁj‘ég-i?ﬂ
' ( 2 ) o Ha:i? MBzPE | :\::'"2::: =

Dus minstens 17 mZISJeS in de klas. : E FrEm

625b 2 P(mm) =45 )‘2;1 05 (x geheel = TABLE) = Rygx(mmj) = 0,156 (bij x = 20 meisjes). mEE
wg— 1,35.‘1359"3431855

G626aE X is het aantal keer zes ogen bij het wer‘pen met één dobbelsteen.

Px >2)=1-P(x <2)=1-binomcdf(10 '6'2) 0,225.

G26b = Y is het aantal keer meer dan negen ogen bij het werpen met twee dobbelstenen.

é—%%nomcdf‘(lap 1~
TS zzarvIzEZZ

P(y > 4)=1-P(y <3)=1-binomcdf(12,£3) ~ 0,125. 1-blnencdfilz, e

7. 1251780027
G626c E Z is het aantal keer hoogstens 5 ogen bij het werpen met drie dobbelstenen.

Som 3 met 111 (op 1 manier), som 4 met 112 (op [g) = 3 manieren)

E~3
3 3 .
en som 5 met 122 en 113 (op ( ) [ ):6 manieren). ifén%r;ucdf‘(za 1%’1,%
- 1+3+6 _ T e3TIeS1399
p =P(som<5)= 65650 216 Dus P(Z <2)= bmomcdf(ZO, 516 ,2)=0,937. .

Flabi Flakz Plotz
G26dE £ is het aantal keer één oog bij het werpen met één dobbelsteen.

P(E >3)=1-P(E <2)=1-binomcdf(n,L+,2) > 0,95 (n geheel = TABLE) = n > 36.
Je moet dus minstens 36 keer gooien.

G26e 2 P(succes) = P(s) = P(minstens één 6) =1 — P(geen 6) =1— P(66) =1 —% 2=
Pisss=2.25.25. 11 0102, ‘25’3‘5{5%%%6%?3

+ =N wbhHhOao

B PRl N
32 8zoz1 | .o
X ‘Bz0@g | BE
2] ‘B3@Es | B

‘Bigis | BE

" ‘BczgA | (B
=7 ‘BE@R_ | B
kL BRM0z | (BE

H=36

1—2 (of zie de grijze vakjes in het rooster hierboven).

627aE Je verwacht 0,02 -150 = 3 ondeugdelijke pennen.

X is het aantal ondeugdelijke pennen dan AP(x = 3)

2
= binompdf(150,0.02,3) = 0,226y

G27b B Y is het aantal ondeugdelijke pennen in een doos.
Py 21)=1-P(y =0)=1-binompdf(30,0.02,0) =~ 0,455.

G27cE p=P(¥Y 21)=0,454... (zie 627b)

é—hihnmde(SE‘, B,

4545156888
binomcdf (5. Ansa 1

bin?deF( 156,
2263138362

B.8

Flatl Flatz Flotz

Z is het aantal dozen met minstens één ondeugdelijke pen.|g = 2495952787 ~ir1BL-binoncdf ¢
P(Z <1) = binomcdf(5, p,1) = 0,250. WIBEISE |t
- Bz 4E99E | K
G27dE P(x 22)=1-P(x <1)=1-binomcdf(n,0.02,1) > 0,50 (# geheel = TABLE) = n > 84. f :§§§§ :E
Dus minstens 84 pennen uitpakken. B | E15i6 | £
R=e
628aE X is het aantal huurders dat komt opdagen. Shinonediiled. 1 e Pl Pt
P(X >150) =1~ P(x <150) =1 binomcdf(160, 1L 123 150)=~0,134. |y - 1338963517) b ILAI2 1500 o 1o T v
3=l I A B
628bE P(x >150) =1- P(x <150) = 1 - binomcdf(n, & 23 1 150) < 0,05 (1 geheel = TABLE) = n < 158. i §§§§§ EE
Dus maximaal 158 huurders inschrijven. B HE
F=158
6290 E W =winst = uitbetaling - 2 50. (zie de kansverdeling hiernaast) w || 4997,50| 997 50 | 47 50 | 2,50 | -2,50

Bijv.: AW = 4997,50) = 15555 ooo =0,0001.
De verwachtingswaarde van de winst voor de deelnemer is:
EWw)=

PW =w) || 00001 | 00002 | 00007 | 00490 | 09500

4997,50-0,0001+997,50-0,0002 +47,50-0,0007 +2,50-0,0490 - 2,50 - 0,9500 = -1,52 (£/lot).

9500)
7 -
G29b K P(minstens één prijs) =1— P(geen prijs) =1— 7160005 ~ 0,302. éa?‘EEE ?CP 7olee
L ZALFI99185 I}
( 7 ) 1-8. 958G~
7 ZE1EEZ27EZED 1]
OF: P(minstens één prijs) =1— P(geen prijs) =1-0,9500" =~ 0,302. ®
[9500)
14
629c B P(minstens één prijs) = 1— P(geen prijs) =1— 0000%, = 0,513. thg-ag e 14418
( 14 ) .51%558?515
1-6.9586"~14

OF: P(minstens één prijs) = 1 - P(geen prijs) ~1-0,950014 = 0,512, |u  *=12327828%

Omdat 0,513 #2-0,302 heeft Niek geen gelijk.

49097, SE+@, BOR1+9
o7, SOxE . QEE
SExE, BAET+2 , SA+E
- B490-2 . SE+E, 958

2447,

-1.52
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(3) (77) gfggr E*?Eanw 1
: rCH
G30aE P(twee van de drie) = P(sss) = 2 8018 =0,139. |z .o %Eg;ﬁ%ﬁi‘f i " | | 42
= (%) 788 i 20 P =w)| 0,847 | 0139 | 0014
20 , -B38rsaest
3\ (77
, [3)(17) N -5, 135-8.614
G30b 2 P(twee van de drie) = P(sss) = TN 0,014. P(geen prijs) =1-0,139-0,014 = 0,847. e sar et 3T
(20) 4 i :?59
EWw)=-1-0,847+0-0,139+42-0,014 = 0,26 (£/spel). ]
(78
630c 2 P(twee van de twee) = P(ss) = (2)8(()18) =0,060. P(geen prijs) =1-0,060 = 0,940, [5-55 nEr 38"
20 é1*a 248+1 1+, BS
Ew)=-1-0,940+11-0,014 =-0,28 (€/spel). . - 25
631aE P(j)=0,5= P(jjmm) = [‘Z‘j P(jjmm) = [‘2‘) .0,52-0,52 = 0,375. @ rEr 2.5 ___

40 24851 b,
P(j)=0,51= P(jjmm) = @ P(jjmm) = [‘Z‘j 0,512 0,497 ~ 0,3747. Het verschil is (ongeveer) 0,0003.* 37470006
1-bingmcdfc 300, @

E

- BE41824378

631bE X is het aantal jongens dat geboren is.
P(x >285)=1-P(Xx <284)=1-binomcdf(500,0.51,284) =~ 0,004.

B, 248,32
16
63202 P(k=2)=P(1v)=0,2-0,8=0,16 en Pk=3)=P(vv)=0,2-0,2-0,8=0,032. [3.2242.8
632b E P(goedkeuren) = P(k =1)+ Pk =2) + P(k =3)=0,8 + 0,16 + 0,032 = 0,992. 0. 5+0. 16+8. 85, \
. i i L]
632¢ 5 Stel de viamkans is A(+)= p dan P()=1- p en Plafkeuren) = P(vvv) = (1~ p)°. LIRS
(1- p)® = 0,05 (intersect) = p = 0,632. WA NI o N
632d 2 X is het aantal keer dat de aansteker vlam vat. 1kingnedi 12,9 pecl=g T —
P(X 2100) =1~ P(x <99) =1-binomcdf(120,0.85,99) = 0,744 |g 3171781 ynax=g. 1em
632e 2 P(X 220)=1- P(x <19) =1-binomcdf(n,0.85,19). AL L Ares=l
1-binomcdf(n,0.85,19) > 0,90 (TABLE) = n > 26. N el e
632f & Goedkeuren = geen drie keer N naast elkaar. :E:% | B8 | 2
De zeven keer N verdelen over drie keer NN en één keer N. o S Fanch |
Dit geeft NINNINNJINN H=26
NNINITNNJINN
NNINNJINJINN en
NNJINNJINNJN.Dus 4 series.
63298 J T I NNNNNN N bestaat uit (12) =120 series. :-a ner s 12@‘
normalodd CFE, 18
633a2 X is de snelheid. Dan P(X > 70) = normalcdf(70,10%° 56,13) = 0,141. Dus 14,1%. :9’ ST ——

633bE p=P(x >80) = normalcdf(80,109%,56,13) = 0,032... [BgrEalggfse. 1
Y is het aantal dat harder rijdt dan 80 (km/u). 1—pinomedt (28, i
P(y =3)=1-P(y <2)=1-binomcdf(20, p,2) ~ 0,026. [*"*’  pzs7aissza
633c £ 1 De spreiding van de shelheden. "
De breedten van de normale krommen geven de spreiding van de snelheden weer.
Als de intensiteit I toeneemt, neemt de spreiding af (de krommen worden smaller).
2 De gemiddelde snelheid.
Als de intensiteit I toeneemt, neemt de gemiddelde snelheid af (af te lezen op de rode lijn in het gele vlak).
3 Het percentage voeruigen dat ongeveer de gemiddelde snelheid rijdt.
Als de intensiteit I toeneemt, neemt dit percentage toe (te zien aan de hoogte van de krommen).

633d = Vemideld = aI +b door (0, 60) en (60, 30). Dus a =30-60-=30 -0 5
Vgemiddeld =—0.51 +b
I =0 geeft Voemiddeld = 60

} =60=-0,5-0+b=60=b.DuS Vyemiddeld = 0,51 +60.

633e = P(x < a) =normalcdf(-109%,4,45,7) = 0,10 = a = 36 (km/u). a&‘;‘éng‘;ﬁai‘é‘éﬁ -1 \

P(X = b) =normalcdf(,1097,45,7) = 0,10 = b = 54 (km/u). 2325:%:553;.; e

Of a =invNorm(0.10,45,7) = 36 (km/u) en [LwHarmiB. 18,45 1B798, 45,72 luIINI:’IL'IbJ kersechion \ {

b =invNorm(0.90,45,7) = 54 (km/u). IHUNDEE(SEEé?Eg? WWe= ﬁ:;g o LA=2E 020150 v=1

Dus tussen 36 en 54 km/uur. v ﬁsfl-g

53. 97835097 Yhax=2+@. 160 Inkerseckion

wec 1= - W=53.970884 _Y=1
nres=1
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G34a= Tom zal de dobbelsteen nemen met in totaal het grootste aantal ogen. Dat is de blauwe (som = 20).
634b = Herma wint van Tom als Tom 1 gooit of als Tom 5 gooit en Herma 6.

P(Herma wint van Tom) = P(Tom gooit 1) + P(Tom gooit 5 en Herma 6) = 3 2 % = %

36+ ECEHZ2-GrFrac
243

634c 2 P(rood wint van geel) = g £ en P(geel wint van rood) =

= % Dus als Tom geel kiest, kies Ik rood. mrzsa-e+=-erFrac
P(blauw wint van geel) = ; =% en P(geel wint van blauw) = A = g . Dus als Tom blauw kiest, kies Ik geel. . 203
P(zwart wint van rood) = P(rood 0) + P(rood = 4 en zwart = 5) = +% g = % Dus als Tom rood kiest, kies Ik zwart.
I-(Z-3273
G34d 2 P(Tom wint één of meer keer) =1— P(Tom wint geen keer) =1— (%)3 =0,704. |1- hlngﬁﬂgg?g??ﬁ
’ . TESTRETEST
635a= Total 5 kan met 113 (op 31 = 3 manieren) en 122 (op 3.3 manieren) Dus het aantal gunstige uitkomsten is 6.
== 2 — 1 9 9
B3
Het totaal aantal uitkomsten is 6 x 6 x6 =216 = P(Total = 5) = m =0,028. ol Z16
.BEPPTITIVE
635b & Er gebeurt pas iets met de inzetten als er 3,5,6,7,14,150f 16 gegooid wordt. B =re—=3
P(er gebeurt iets met de inzetten) = P(s) = 216 23116 + 231% = 261:2 = P(s)= l—m é?g -:153/2163"5*6%«6%
P(pas bij de zesde beurt gebeurt er iets met de inzetten) = P(ssssss) = (%%)5 26% =0,052. |g - 852085604
635cE Er zijn mogelijkheden waarbij iets gebeurt. De kansen worden dan @ % en gé
635d B U is de uitbetaling per spel.
Ases: Pequeno: (of Grande)
v | o | e v | o | 2
- 62 | L - 32 | 31
PU=uv) | 43 | 63 P(U‘”)| 63 | 3
62 1 _62 0.1 .5 31_62
EWw)=0- +62 63 Ew)=0 é’3+2 63~ 63"
Het maak‘r dus nle‘rs uit welk spel Celia speelt.
9 . ENa
636aE AAAAABBBB kan op (5) =126 manieren. ‘. 126
G36b 2 P(Alex wint) = P(Alex wint met 4-6 of met 5-6) = P(A) + P(BA) = % +% : ; = % + % = %.
Bij een stand van 5-4 (na 9 ronden) zit er 9-2 =18 euro in de pot. =313
Dus Alex krijgt %18 =13,50 euro. n 13'5‘
G36¢c 2 P(Benno wint) =1— P(Alex wint) =1—- P(AAA) =1—%- ?11 -%zl—% =%.
636d 2 P(Benno wint) = P(A wint 8° ronde, B wint het spel) + P(B wint 8° ronde, B wint het spel) = % . % + % . % = % + % = % + % = %—1
Bij een stand van 3 4 (na 7 ronden) zit er 7 -2 =14 euro in de pot. E R L .
Dus Bennho kr‘ngT -14 = 9,63 (of 9,62) euro (en Alex 4,37 of 4,38 euro). |14-Fins 4,375
N
6
G37a2 Zie het rooster hiernaast. 5
Er zijn 8 gunstige uitkomsten met verschil 2 en er zijn in totaal 36 uitkomsten. g 3
P(VGFSC}‘IHIZ):%. 2l11l0 34
637b = De totale inleg is 4-15-€2 =€120. 1o/l 31415
De totale uitbetaling is 3- €9+ 6 -€5+1-€7 +1-€35 =€99. (zie de tabel hieronder) 123456
De spelleider verdient €120 - €99 = €21. LT
worp 1]2]3|als5|e]7]8]|9o|w|u]wr|i3]|nu]|is TE:'Z;SJ'?HS
dobbelsteen 1 4 3 1 1 4 4 5 4 1 6 3 1 4 1 5 21
dobbelsteen 2 3 2 1 2 5 5 2 6 4 2 4 6 4 1 1 "
uitbetaling (€) - - - _
G37c =2 E(U bij verschi|=0)=9~3—%+0~@=1 50 (€). [F*E-36 1.5 EW bijverschil=3)=9-L-+0- 30 =1,50 (€).
E(W bij verschil=1)=5-19 4+ 0.26 21,39 (¢). [*"1%” 26333333339 E(U bij verschil = 4) = 15 &40 g—g ~1,67 (€).
E(U bij verschil =2) =7 - 3—86 +0. % ~1,56 (€).|g  1+7999595555] £(U bij verschil = 5) = 35 +0. % ~1,94 (€).
B PRl N
= — ﬁ n Flakl Flakz Flotz =2 F1E6% | PR 13436
G37d2 1—( 3 6) > 0,75 (n geheel = TABLE) = n > 35. 2325%’% A || B | Sﬁ*zf%éaeeeseea?
V= | 1. 344444444
= R
H=25
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0 0001 1-188+]1.-188 Le-4
1oo 1oo E

G38b E Bij de tweede wisseling is een rode bal gewisseld voor een rode of een groene voor een groene. o -Taawi TET 1 1
BE+39. 1 8E

P(situatie Q) = P(rood uit A en rood uit B) + P(groen uit A en groen uit B) = m léO + 150 m =0,0198. . @193

G38c 2 P(situatie P) =1 — P(situatie Q) — P(situatie R) =1-0,0198 — 0,0001 = 0,9801. 1-8.0192-0. ngél

£ (aantal rode ballen in A) =98 -0,9801 + 99 -0,0198 +100 - 0,0001 = 98,02. ?gg?la%%*ﬁéé?az

638d = P(minstens één keer Q) =1— P(geen keer Q) =1—binompdf(20,0.0198,0) = 0,330. |

G38aE P(situatie R) = P(groen uit A en rood uit B) =

1 bingmnFdf (28, 8.,

Of: P(minstens één keer Q) =1— P(geen keer Q) =1— 0,980220 =~0,330 195 8%296618882
1-8. 926220
3286126022
Mg e i
TI-84 10. De binomiale verdeling GiFcdr *f‘é?“"*f;;;f;;zf o
Bla P(X =8)=binompdf(18,0.38,8) = 0,160. E gér;gggggéﬁ r,:.ir;.:.médrc 15.58.35 %3?5
. FOLl=S0nC H
Bib  AP(x = 4) = binompdf(18,0.38,4) ~ 0,079. EiBeonetrdre |y 0 l269RR =E§§£§PM
Blc  P(X =3)+P(X = 4) = binompdf(18,0.38,3) + binompdf(18,0.38,4) ~ 0,114, |5 4aBinemedrels. | gy oreare
of P(X=3)+P(X=4)=P(X<4)-P(X <2) p 1159980468 B ironcdr(ie, g, 38
= binomedf(18,0.38,4) — binomcdf(18,0.38,2) = 0,114. 0382y e
. bimomcdf (18,6, 38 'l
B1d P(Xx <5) =binomcdf(18,0.38,5) = 0,262.
| . 2528921825
Ble 1-P(x <6)=1-binomcdf(18,0.38,6) ~ 0,558. L—bindhcdf 18, 6.

E

B1f  P(x <6)- P(X <2)=binomcdf(18,0.38,6) — binomcdf(18,0.38,2) ~ 0,430. |y blff:f;‘ff;‘;ga -
Eo—b]nomoaft 15,
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